

LA ACTUALIDAD



Se publica por la imprenta de la Sra. viuda de D. Jaime Hernández, calle de los Treinta y Tres Núm. 81.

MINISTRAZOR RESPONSABLE
JOSE B. COSTA.

La suscripción mensual—UN PE- O NACIONAL—Se publica por la tarde—Avíos y comunicados hasta las 3 de la tarde.

SECCION OFICIAL.

ESTADO MAYOR GENERAL.

Excmo. Ministro.—En mérito de lo ordenado por V. E. con fecha 10. del presente relativo a los desertores de los batallones de guardias nacionales de la Capital desde que se declaró el estado de sitio, tengo el honor de adjuntar originalmente las relaciones pasadas por los Gfes de aquellos cuerpos y por las cuales verá V. E. que el batallón primero ha tenido quince, el segundo sesenta y nueve, el tercero doce y el cuarto catorce, haciendo un total de ciento diez individuos desertores.—Dios guarde a V. E. muchos años—Montevideo, Setiembre 12 de 1863. Andres A. Gómez. Ministerio de Guerra. Montevideo Setiembre 12 de 1863. Por el Estado mayor ordenense a los gfses de los cuerpos de G. N. procedan a la apresión de los desertores cuyos nombres acompañan, dando cuenta de los aprendidos para entregarlos al Consejo de Guerra. Presentemente que ha de juzgarlos como está ordenado.—Y por cuanto la deserción de esos malos ciudadanos, importa un acto de cobardía punible cuando la Patria necesita el concurso de todos sus hijos para defenderse de la agresión vandálica con que el traidor Flores ha venido a perturbar la paz pública; publíquese sus nombres por tres días consecutivos para que todos conozcan a los que dan la espalda al peligro sin tener siquiera el triste coraje, en su mayor parte, de ir a engrosar las filas de la anarquía.—

HERRERA.
RELACION nominal de los desertores de los batallones de G. G. N. N. de la capital, desde que se declaró en estado de sitio.

1er BATALLON.

Francisco Aguilar. José M. Montes. Damaso Vneza. Miguel Sun Juan. Antonio Suárez. Bernardo Suárez. Epifanio Zaballa. Teodoro Gómez. Patricio Vazquez. Lorenzo Latorre. Gregorio Trujillo. Lorenzo Arbolterri. Fer-

nando Nebel. Enrique Pérez. Tomás Tesauro.

2º. BATALLON.

Andrés Castro. José A. Tablaza. Servando Martínez. Bernardo Dupuy. Benjamín Aramha. Francisco Giral. Joaquín Giral. A. Cesario. F. Martínez. M. Martínez. Francisco Casanave. Elvio Fernández. Agustín Cerveti. Juan Vidal. Francisco Reyes. Cayetano Estrella. Pablo Antonini. Domingo Cino. Eduardo Vidal. Agustín Turenne. Dalmán Pérez. Andrés Maciel. Indalecio Bengoechea. Delmiro Barandó. Juan Martínez. Juan Gorlero. Carlos Arquimba. Fermín Flaman. Guillermo Vepsa. Enrique Dufor. Juan Farrugia. Bruno Machado. Carlos Dauver. José Rughi. Emiliiano Olave. Santiago Soriano. Francisco Seguer. Juan A. Triana. José M. Bonino. Juan Villanueva. Federico Denis. Miguel Eliches. José Ponce. Meliton González. Ángel Bertier. Juan Irasal. Ambrosio Castaño.

Luis Prieto. Santiago González. Mariano Ferreira. Pedro Varela. Oscar Ordóñez. Delmario De María. Manuel Montaldo. Antonio Carballal de Britos. Pedro Beyra. Luis Salvais. Julio Muñoz. Santiago Martula. Fortunato Martula. Nereo Aguero. Hermenegildo Maciel. Bruno Machado. Francisco Pi. Calomino. Diego Inclé. José P. Castro. Javier Castellanos. Cirilo Alvano. Obdulio Piriz.

3.º BATALLON.

Sarturino Marquez. Filomeno de los Santos. Dionisio Igúibernardo. Toribio Píriz. Damián Aguirre. Ramón Píriz. Nicolás Bardas. Salvador Alva. Dionisio Montero. Ramón Santos. Modesto Olivera.

4.º BATALLON.

Pedro Sagra. Juan Irineo Suárez. José López. Silverio Pereira. Prudencio Ellauri. Pedro Bustamante. Juan Miranda. Juan González. Pedro Acuña. Pedro Méndez. Fructuoso Mendoza. Doroteo Pintos. Ángel Costa.

Escopeta—Gómez.

LA ACTUALIDAD.

LA VERDAD.

La prensa libre de Entre-Ríos, ha emprendido con noble entusiasmo, la defensa de la santa causa que sostiene el Gobierno Oriental.

Es de agradecer tal proceder, pero no vemos que para nosotros sostener esa causa sea preciso apelar a épocas muy lejanas.

Díjese en hora buena que los diarios de Buenos Ayres pretendan mostrar, que es la lucha de dos partidos la que se ventila en la República Oriental.

Aquellos diarios faltan a verdad, porque aquí no existen tales partidos; no hay más que uno compuesto por la mayoría del país—el gran partido nacional—y es ese solo, el que rodando al gobierno se ha levantado en masa para sostener las instituciones que una horda de aventureros pretenden derrocar.

Para probar lo contrario de lo que sostiene la prensa de Buenos Aires, no es necesario más que recordar lo ocurrido desde el 8 de octubre de 1851 hasta el presente.

En esa época, el país recién acababa de salir de una guerra desastrosa y que había puesto a la República al borde de un precipicio.

Pero comprendiendo todos que era necesario olvidar lo pasado hicieron la elección para presidente de la República del virtuoso D. Juan E. Giró, y con esa elección, todos los orientales se dieron el abrazo fraternal, olvidando antiguos rencores y tirando lejos las divisiones que habían sido su distintivo para matarse hermanos con hermanos.

El extranjero aplaudió tanta abnegación por parte de los Orientales, y creyó con fundamento que la felicidad de la República Oriental había venido para no alejarse ya jamás.

Quién tuvo el primero que destrugió

tan bello porvenir? El traidor Flores, que burlando la confianza del primer magistrado, suscitó una de las principales cabecillas de la moldosa revolución del 18 de Julio, funesta en consecuencias, y que dio por opiniones frutos revolucionarios tras revolución.

Desde esa época, la ambición de Flores y de algunos hombres de su partido, que más tarde formaron el partido conservador, fueron los únicos que marcharon tras las revoluciones sin mas miras que las del robo, el despotismo y la inmoralidad.

Felizmente lució la época en que se hizo la elección del Presidente de la República de D. Bernardo P. Berro, quien viendo que la República Oriental, corria a su perdición, y fiel al juramento que había prestado, conjuró todos los medios a su alcance, para apartarla del mal camino, y con energía unas veces, con humanidad otras, no descansó hasta consolidar la paz, y hacer que se entrara por el único camino de salvación y engrandecimiento para la República Oriental.

Pero tan honrosa y sabia marcha de D. Bernardo P. Berro, no ha sido suficiente para ahogar la sed de sangre que devora a Flores, Juan C. Gómez y círculo que lo acompañan; de ese círculo que haciendo escarnio del santo nombre de libertad, se llaman irrisoriamente víctimas de ella.

Felizmente la época de las farsas ya pasó, hoy no es fácil tapar el cielo con un arnés.

Los súrsntes Flores y compañía, son bien conocidos y ya no es fácil encuentren quien crea en su buena fe por mas que se santifiquen.

Todos saben que son tigres carniceros, y que nadie lúeno se puede separar de ellos.

Como también es bien conocido no solo aquí, sino en Europa, el noble, el digno proceder del primer magistrado que para honra de los orientales, dirige los destinos del país.

aun; pero ni al fin del camino una especie de coche de alquiler, que les servirá de escusa si se han tardado. Por lo demás, añadió el caballero sacando del bolsillo un hermoso reloj guarnecido de brillantes, no se ha perdido aun tiempo, porque apenas serán las nueve y media.

—Vamos a encontrarlos, dijo Valef, apelando y entregando la brida de su caballo al criado de Harmental, porque si ellos llegaran al lugar de la caza mientras nosotros charlamos aquí, aparecería que nosotros éramos los que nos habíamos retrasado.

—Tienes razón, dijo Harmental, y apelando también a su vez, se adelantó hacia la entrada del bosque, seguido de sus dos compañeros.

—No piden nada estos señores? preguntó el dueño del parador, qué estaba a la puerta esperando sus órdenes.

—Si por cierto, maestro Darand, contestó Harmental, que no querían, por temor de ser incomodado, aparecer de otro modo que si viniera únicamente a dar un paseo. Preparad un almuerzo para tres. Nos traemos a dar un

peón tan inesperadamente habíanido a ser, por más defectuosa que este lo pareciese en su origen. Por lo demás aun cuando hubiera querido obrar de otro modo no era ya tiempo de retroceder. Habían llegado a la puerta Maillot, y un joven caballero que parecía estar esperando, y que habían visto de lejos al barón y al capitán, acaba de poner su caballo al galope para salires al encuentro.

Este era el caballero de Harmental.—Querido, le dijo el barón de Valef apretandole la mano, permiteme a falta de un antiguo amigo te presente uno nuevo. Ni Surgi, ni Gase estaban en sus casas. He encontrado a este señor en el Puente Nuevo le he manifestado nuestro compromiso y con la mejor voluntad se ha ofrecido a auxiliarnos.

—Eso es un doble motivo para que yo te este agradecido, mi querido Valef, contestó el caballero echando una mirada sobre el capitán, en la que se decubría cierto viso de admiración, y para que a vos, señor continuó, os pidan perdones por comprometeros así demente en un lance, pero vos ó mañana me presentareis ocasión de tomar

—¿Quién es este original? preguntó en voz baja Harmental a Galef, mientras que el capitán daba unos golpes en el suelo con el pie derecho para arreglarlo el calzón.

—A sé mia que lo ignoro dijo Valef, pero lo que si sé es que, sin él nos hallabamos muy embarazados. Será sin duda algún pobre oficial de los que la paz ha dejado sin empleo como hay muchos. Por lo demás, pronto podremos juzgále en el lance.

—Ea pues, dijo el capitán animándose con los movimientos que hacia; ¿dónde están nuestros pisaverdes caballeros? Me encuentro hoy bien dispuesto.

—Cuando salí a vuestro encuentro, contestó Harmental, no habían llegado

FOLLETIN

EL CABALLERO

DE HARMENTAL

NOVELA

POR ALEJANDRO DUMAS

PARTE PRIMERA.

CAPITULO 1.

El Capitán Roquebrante.

Média nos veremos en la puerta Maillot. Y en seguida volvió a sentarse frente a mí. Aquellos señores variaron de conversación, y nosotros acabamos de cenar. Hé aquí todo el negocio, capitán; ya sabéis tanto de él como yo.

El capitán hizo una especie de exclamaciones que quería decir: "Todo ello es una bigatela" mas a pesar de aquella media desaprobación de la susceptibilidad del caballero, no por eso se manifestó menos resuelto a sostener el caso que pudiese la causa, cuyo cam-

Oigamos lo que de uno y otro, juzga un diario español.

"La República de Montevideo se halla hoy dominada de una desastrosa guerra civil a consecuencia de la insaciable ambición de uno de esos generales, que con frecuencia suele poner en peligro de ruina los estados de América."

"Después de la última invasión sucedida en 1858, en la que tomó una parte muy activa el General Flores, han corrido seis años, no interrumpidos, de paz, a cuyo amparo se había logrado cimentar allí el orden y hacer práctica la observancia de sus instituciones democráticas, produciendo esta nueva época, bienes que no solo corren aquellos países sino también muchas naciones de Europa, cuyos principales órganos en la prensa han demostrado el progreso moral y material de aquella República."

"La actual Presidencia, fundando su política, así exterior, como interior en el respeto a todos los derechos, garantiza a los partidos el ejercicio de todas las libertades públicas, concilia los ánimos, y apaga los ódios, por todos aquellos medios que le permiten la Constitución y las Leyes."

"Las puertas de la patria fueron abiertas, y aun lo están a pesar de la invasión, para todos los emigrados políticos."

"Los militares que tomaron parte en la última rebelión ya citada, reciben sus grados y gozan de sus sueldos, siempre que lo soliciten; el mismo Flores no estaba excluido de un indulto tan generoso."

"A pesar de esa policía moderada y conciliadora del Gobierno de la República, que no excluye a nadie del goce de sus respectivos derechos, el ex general Flores no se ha detenido ante el estremo de invadir aquel país al frente de algunos grupos de Argentinos y Brasileros, engañandolos y ocluviéndolos con el robo que esperan perpetrar en aquella rica campaña."

"El invasor con semejantes elementos se propone cambiar el orden de cosas establecido, y alcanzar así un poder que, ocupado por él en los años 1854 y 1855 solo representó la ignorancia, la inmoraltad, el desgobierno y el desorden del Estado."

"Doble criminal es pues la sublevación del tal general que deseamos halle en las armas de aquel gobierno y apoyo de Europa, el condigno castigo, en bien de su tranquilidad y prospero porvenir y en seguridad de las operaciones a interesar de gran cuantía con que el comercio de esta plaza y demás del principado se halla siempre ligado con aquella República."

EL 1º de Cazadores a Campaña.

El Sábado a la una del día, cuando emprendía su marcha este batallón para campaña, se presentó en la casa de Gobierno, para recibir las últimas órdenes.

El Sr. Presidente de la República, acompañado del Sr. Ministro de la Guerra, se presentó frente al batallón, y dirigiéndole la palabra, se expresó poco más o menos en los siguientes términos:

"Primeros de Cazadores."

"El Presidente de la República está satisfecho de los servicios que habeis prestado en el Uruguay."

"Allí os habéis cubierto de gloria combatiendo en infame invasión que ha venido a desolar nuestro país."

"A hora marchéis al Ejército del Sur a prestar no menos importantes servicios."

"El Presidente de la República os manda allí porque sabe lo que valeis."

"Nuestras garras os esperan, a vuestra vuelta recibireis la recompensa y la gratitud de la Patria."

"Viva el 1º de Cazadores!"

"Viva un digno Gefe!"

Como era consiguiente, el batallón prorrumpió en vivas entusiastas, en los que fueron acompañados por el inmenso pueblo que llenaba el patio de la casa de Gobierno.

Las palabras pronunciadas por S. E. demuestran la gran confianza que el Gobierno tiene en el batallón que cuenta en sus filas un puñado de soldados que ya han mostrado lo que valen.

Importan esas palabras, la confianza que el Gobierno tiene, que si llega la ocasión, saldrá todo el primer batallón de Cazadores, cubrirse de gloria.

Cuando un Gobierno liberal, cuando un Gobierno que ha sabido por su honrosa marcha engrandecerse la estima, de sus subditos, y la admiración de los extranjeros, dirige su voz a sus soldados, importa para esos, un honor; importa decirles, soldados, la Patria y el gobierno confía en que vosotros subvencionareis ó morir.

ACERTADA MEDIDA.

No podemos menos que aplaudir la orden del Ministerio de la Guerra, al Estado Mayor General, para que se publicuen los nombres de los individuos que han desertado de las filas de los Batallones de GG. NN.

Es de suma importancia, conocer los nombres de los cabeces que al menor asomo de peligro, abandonan las filas del honor, no para engrosar las filas del enemigo, sino para ocultarse y más tarde, cuando ya no exista ese peligro, salir haciendo alarde de haber sido del número de los que se han sacrificado por salvar la Patria.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

DIVISION DE MALDONADO.

Ayer por la mañana llegó en el vapor de guerra oriental, una parte de la División de Maldonado, compuesta de infantería y caballería, formando un total de 250 hombres.

A las pocas horas de haber llegado, recibió orden de afrontarse para salir a campaña.

A las dos de la tarde, llegó al cuartel, el incansable Sr. Ministro de la Guerra, y ya encontró pronta la división.

A las 3 y ½ emprendió, marchando en el resto de todos, el centro con que acataban la superior orden, y sin que los jefes dieran la menor voz, la tropa con el mayor entusiasmo prorrumpió en vivas al Presidente de la República y a las instituciones, prueba eloquente de la convicción que tienen todos los servidores del Gobierno, que sostienen una causa justa.

Solo faltaba que invadiera el terreno sagrado de la Diplomacia, y ya lo ha hecho.

Los agentes de Francia, Inglaterra, Italia y Portugal han recibido insultos de todo género. Ahora le ha tocado al Sr. Lamas. Pero los engañamos, no es el Sr. Lamas al derecho que tuvo la osadía de hacerse oír ante la Tribuna y sus colegas.

¿Dónde irá a parar Buenos Aires con semejante escandalos?

Es asunto sobre el que volveremos proximamente.

Como era consiguiente, el batallón prorrumpió en vivas entusiastas, en los que fueron acompañados por el inmenso pueblo que llenaba el patio de la casa de Gobierno.

Y otros más pequeños nos separan, y mil felicitaciones al digne coronel Longuas, que sabe conquistar la estimación de sus subordinados.

PRENSA NACIONAL.

El Sr. D. Andrés Lamas y la Prensa de Buenos Aires.

En el individuo como en las sociedades la corrupción de costumbres viene por grados las buenas ideas y se entronizan poco a poco hasta hacerse señora absoluta de todo.

Ningún hombre es corrompido de pronto, pero cuando llega a serlo totalmente, ya no es indiferencia, ya no es olvido, ya no es desprecio, lo que siente por la justicia, es odio acreydo, y tal punto, que arrojarán a punto de pie de su presencia, al que fuese a hablarle de moralidad, de virtud, de leyes sacras de su país.

A pesar de lo terrible de esta prueba, no sabemos que ninguno haya abandonado su puesto de honor en el sacrificio, prefiriendo las comodidades de su casa con la deshonra de un crimen.

Nuestros bomberos y descubiertas, no han podido a causa de esta lluvia, internarse en el campo ocupado por los enemigos, pero se sabe que ellos se encuentran actualmente campados entre el arroyo de Santa Lucía Grande y Santa Lucía Chico, de donde no pueden salir a causa de esas mismas crecientes, sino en dirección al Cerro Largo, sirviéndose el efecto de la Cuchilla Grande, que lo conduce a aquel Departamento.

Peró no sería imposible que en su retirada se encontrase con las fuerzas del general Medina, que es regular, hayan pasado al Sud del Río Negro y el Yí antes del temporal, en cuyo caso están obligados, para evitar la multitud de arroyos que surcan la campaña, a traer la misma dirección viendo por el mismo camino en donde necesariamente tienen que encontrarse cara a cara.

Si por el contrario Flores se mantiene fuera en la rincónada de los dos arroyos, que hoy ocupa, sus caballadas debilitadas en parte por la fatiga y el temporal, lo serán aún más por la falta absoluta de pastos que se siente en esta parte de terreno. Entretanto las nubes se restablecen a gran prisa, tanto porque la estación en que entramos lo permite, cuanto, porque tenemos un grande espacio de campo, con excelentes pastizales en que, inviernando descienden mucha días, garantidos por la creciente de los arroyos que nos circundan.

De lo dicho, resulta que Flores se va a encontrar muy pronto en el disparador. La alternativa que se le presenta es: 6 batir, o darse totalmente por vencido abandonando la presa.

Sus amigos de Buenos Ayres, no pueden por más tiempo mantenerse de esperanzas e ilusiones, necesitan algo sólido. Por eso lo excitán a un sacrificio seguro en que ellos no pondrán otra cosa que sus lágrimas.

Cada momento que pasa es una probabilidad del triunfo para las fuerzas del Gobierno. Las fuerzas de los bandoleros se desquician diariamente por el cansancio, la desunión, la pobreza y más que todo por el convencimiento de su impotencia. Están a punto de disolverse por completo.

Las nubes que por el contrario se rostase con nuevos contingentes de refuerzos se exalta el espíritu del patriotsimo en los indiferentes y tibios, por el ejemplo de los demás, y se adquiere el convencimiento de la infamia que recae sobre los que sin un programa político formado, sin una idea grande de patriotismo, se lanzan al territorio de su país, llevando en la punta de su lanza inconfundible, la enseña de su ambición personal a la que van a sacrificar centenares de compatriotas egados por el error, o arrancado por la violencia, del seno de sus familias.

Todas estas circunstancias llenan la desmoronación y desquicio a las fuerzas filibusteras, desmoronizadas por la excesiva de los arroyos.

Estos ejemplos; tal disposición en extranjeros, hablan bien alto en favor de la causa de las instituciones, y demuestran hasta la evidencia el odio que todo hombre honrado profesa contra el infame invasor.

Un desencadenado temporal de tres días con que muy groseramente nos obsequiando el cielo; nos ha reducido a un completo visirismo, vieniente a paralizar las operaciones militares por la creciente excesiva de los arroyos.

Por una parte el arroyo de Santa

Lucía y otros más pequeños nos separamos, y mil felicitaciones al digne coronel Longuas, que sabe conquistar la estimación de sus subordinados.

Esto ha sido un verdadero temporal

apagado por lo incivil y groseramente se ha expresado con nosotros,

Tres días consecutivos de lluvia y vendaval, sorprendidos a la intemperie cuando muy bien al amparo de desilusivas carpitas de un licencioso ordinario, son una verdadera piedra de toque, en que se prueba el grado de patriotismo y abnegación de que se hallan animados estos decididos defensores del gobierno constitucional y las leyes sacras de su país.

Este es justamente lo que sucede a

nuestro Agente en Buenos Aires con la prensa de esa ciudad.

El Sr. Lamas ha hecho oír en Buenos Aires la voz del derecho y de la razón, al menos en notas diplomáticas que puestan a los ojos de todos con su lósten de fierro lo que conviene que estos países hagan para asegurar su tranquilidad y su autodominio, y hecho mas, ha dado algunas lecciones de urbanidad y buena crianza, con su incedencia sabia y penetrante.

La prensa de Buenos Ayres, que desde la salida del Sr. Calvo, perseguido y multado a cada instante, no había oido la palabra del hombre justo y patriota, quedó por momentos pasmada de la audiencia de nuestro Agente, que se atrevía a hablar de derecho, que no temía levantar bien alto los preceptos de la razón y de la justicia. Pero pasado el pasmo, esa prensa recordó su método de lidiar, recordó sus armas, las tomó y las asaltó contra el nuevo rival.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa justicia.

Los malos ciudadanos los que olvidando su deber y lo que de ellos exige su propio honor, se esconden por cobardía merecen ser conocidos de todos.

Por lo tanto aplaudimos la medida

adoptada por el Ministerio de la Guerra, por que ella importa un acto de rigorosa

ASOMBROSA REBAJA DE PRECIOS DE LAMPARAS PARA ACEITE KEROSENE GRAN EMPORIO DE LUZ ORIENTAL.

CALLE DEL 25 DE MAYO, ESQUINA A LA DE ZAVALA

LIBRERIA ESPAÑOLA—
de *Real y Prado*—Calle de Misiones
nº 125, Gran baratillo de libros.

El espectro de la montaña de Gra-
da 4 tomos 720 reis.

Mi tío Tomás por Pigault Lebrun
tomas 720,

El fin del hombre 1 tomo 240 reis
Amalia Nantfield por Madama Co-
tin 1 tomo 1 \$ 160.

Doña Mercedes de Castilla 6 el via-
je a Catay 3 tomos 1 \$ 640.

Voyleano 6 la exaltación de las pa-
siones 1 tomo 240 reis.

Numa Pompilio segundo rey de Ro-
ma 2 tomos 720 reis.

Corina 6 Italia por Madama Stael 4
tomas 1 \$ 160.

Nuevo Manual completo de tertulias
y prendas 1 tomo 480 reis.

Paseo por Europa 6 escenas instruc-
tivas y pintorescas 1 tomo 240 reis.

De la literatura considerada en sus
Relaciones con las instituciones socia-
les por Madama de Stael 3 tomos 720.
reis.

Los Huerfanos de la Aldea 4 tomos
1 \$ 160.

Los Recoletos de Munich Historia
Alemana 1 tomo 240 reis.

Carlos V y la Victoria por Julio
Nombela.

Elisa y Teodoro 6 las víctimas del
orgullo y del Crimen 3 tomos 720 reis.

Dumas la Regencia 1 tomo 480
reis.

El rey del mundo por D. Emilio
Souvestre 1 peso 160 reis.

Cartas de Emeranza a Lucía 2 tomos
1 peso 160 reis.

Cuentos, Artículos y Novelas por D.
Pedro A. de Alarcón, 1 tomo 240
reis.

Los accidentes de la niñez 1 tomo
240 reis.

Gómez Arias 6 los moros de las Al-
pujarras 3 tomos 1 peso 640 reis.

El renegado por el Visconde de As-
linecourt 3 tomos 720 reis.

La lámpara del Santuario novela
moral religiosa 1 tomo 240 reis.

Historias extraordinarias por Edgard
Poe, 1 tomo 240 reis.

Viajes de Antenor por Grecia y
Asia 4 tomos 1 \$ 160.

De patria en patria por D. Antonio
Ferrer del Río 1 tomo 480 reis.

SERVICES MARITIMES
Des Messageries Impériales.—Paquebotes Po-
ste-Francés.

El paquete francés a vapor "Sain-
tongeo" su capitán Salle entrará de este
puerto con destino a Río Janeiro el día
15 del corriente a las 8 de la mañana.

Allí encontrará al gran vapor tran-
atlántico "Génie" que sigue viaje

hasta Burdeos, haciendo escala en los
puertos de Bahía, Pernambuco, San
Vicente y Lisboa.

En San Vicente encontrará al vapor
"Telémaqué" con destino a Gorée.

El vapor Sanitoge recibe pasajeros
para todos los pueblos arriba mencio-
nados, Jeargn, encomiendas y diecio a
flete, para Río Janiero, San Vicente,
Gorée, Lisboa y Burdeos.

Los encomiendas, muestras serán
recibidas en la agencia el día 14 del
corriente hasta las 2 de la tarde sola-
mente.

Por mas informes y para tratar ocu-
rras a la agencia calle de Micones
nº 90.

El Agente—J. Charry.

CALLE ITUZAINGO NÚM. 101. DE LA MATERIA UNA CÁDARA AL NORTE

Avisos a sus amigos y al público, que ha descubierto últimamente una composición para la empleadura de los dientes cariados, que contiene el gran *decolorante*, el conservar el color de los dientes, y dar la *luz*, como cuan-
quier otra empleadura. Esta composición es mas fácil de poner que cualquier otra. Y *privilegio* del enjar y del frío, sin causar acción galvánica, como muchas otras empleaduras; y ademas la ventaja de ser *mucho barata*.

Al mismo tiempo previene que sigue haciendo toda clase de dentaduras por los sistemas mas modernos.

Horas—Desde por la mañana hasta la noche.

A los pobres suen siempre *gratis* las muestras.

ves y sábado de 1 $\frac{1}{2}$ a 1 $\frac{1}{2}$ del dia y de 8
a 9 de noche.

Codiciones: tomando los interesados
sus lecciones en casa del profesor,
\$ 11,50 por uno, \$ 15,30 por dos ó
18,00 por tres *vice versa*.—\$ 15,36

Por una clase, en un establecimiento
de educación, \$ 40,00 mensuales. En
todo caso hay que abonar una mensua-
lidad adelantada.

Calle de la Corrección núm. 150.
Enrique Loedel.

Nota: Traducciones en 5 idiomas

un número regular de alumños, de
7 a 9 de la noche, en la casa núm. 39
de la calle de Zavala.

Ignacio Pedralbes y de Capua.

TÁRIFA DE PRECIOS
DEL

ALUMBRADO A GAS

CADA MIL PIES 8 \$ MONEDA NACIONAL.

PASANDO EL CONSUMO MENSUAL:

DE 2000 pies se descuenta 5 p.

" 3000 " " " 10 p.

" 5000 " " " 15 p.

" 10000 " " " 20 p.

El uso de los medidores es obligato-
rio.

Son de la propiedad de la Empresa,
quien está encargada de su conserva-
ción y reparaciones y los alquila a pre-
cios siguientes:

DE 2 luces 25 cent. mensualmente

" 3 " 36 " "

" 5 " 55 " "

" 10 " 80 " "

" 20 " 100 " "

De mas de 20 será precio convenio-
nal.

Se ha recibido por el último paquete un surtido completo de necesarios para

portátiles de fabricación inglesa para viaje de los tamaños y clases.

Tambien escritorios de *cuero* de Rusia. Un microscopio reflector de

gran poder, todo, a precios inéditos.

Cigarrería del Banco, calle de Ituzaingo núm. 60 y 82.

A LOS JEFES Y OFICIALES

QUE MARCHAN AL EJERCITO EN CAMPAÑA

D. PEDRO BOURSE

DENTISTA AMERICANO.

CONSULTORIO HOMEOPATICO

DEL DOCTOR KORTH

LECCIONES PARTICULARES.

De gramática, retórica, historia, mito-
logía, geografía, astronomía, mate-
máticas [puras y mixtas], dibujo lineal,

contabilidad comercial, sistema métri-
co decimal y teneduría de libros por

ambas partidas.

Idiomas: inglés, francés, italiano, la-
tin y español.

Método breve: sencillo y exacto para
sumar, restar, multiplicar y dividir.

Lindo método: para calcular intereses,

lo mas breve, sencillo y exacto cono-
cido.

Horas disponibles: todos los días de 8

a 9 de la mañana, los días martes, Jue-

ves y sábado de 1 $\frac{1}{2}$ a 1 $\frac{1}{2}$ del dia y de 8

a 9 de noche.

ESTUDIOS.

De arquitectura e ingeniería civil.

Obtenida la autorización del Con-

sejo Universario para la enseñanza,

se abrirá una clase con las asigna-
ciones correspondientes, luego que se reu-

tan las razones.

COCINERA.

Se ofrece una que puede dar gara-
ntía de su conducta en esas impre-
dables razones.